

## 财经事务及库务局局长与传媒谈话内容

2011年1月15日（星期六）

以下为财经事务及库务局局长陈家强今日（一月十五日），出席电台节目后会见传媒的谈话内容：

记者：你刚才在节目中讲到，ODI（海外直接投资）能令香港帮助人民币国际化及成为离岸市场，现在看到这个放宽措施，会怎样带来一个投资机会？

财经事务及库务局局长：ODI 是整个人民币国际化过程的重要元素。成立 ODI 的原因，是因为现时大部分人民币现时是靠贸易结算走出去。企业现在可透过 ODI 作人民币直接投资用途，这样会增加人民币在海外的流通和沉淀，固然会为香港增加作为人民币离岸市场的存款及规模，增加香港金融业的规模，最主要受惠的会是香港的金融机构，如银行、融资机构、或是未来更多投资产品的参与者。作为投资者，人民币资产增加会令多些人民币（投资）产品出现，投资者有机会买到这些产品。整体来说，我们的投资市场会多元化发展。

记者：会否担心国际热钱问题？人民币流通量增加，令更多人民币在港，这些资金会否有一些动作？

财经事务及库务局局长：现时，人民币在海外大多作为贸易结算和直接投资的用途。人民币的流通是通过市场上的借贷活动及投资产品的推出，这些都是受规管的。当然我们要让市场的活动自由发挥，人民币的回流内地管道是受比较严格的规管，这样会令香港发挥作为人民币离岸市场的功能，亦会保障到金融安全。

记者：即将举行的亚洲金融论坛会提及如何令香港的定位更清晰。未来五年，预期亚洲都会是经济增长动力所在，香港的定位会否跟以往有些转变，还是只是再重申我们的定位？

财经事务及库务局局长：今次的亚洲金融论坛，是配合我们刚在伦敦举行过的路演，我们经常提及香港是国家的全球金融中心，香港现在的资本市场，参与者很多是国内的机构来港集资。我们的机构投资者来自全球各地，我们金融中心的定位，是很清楚已定为一个全球化的金融中心，所以随着金融中心的市场由西方转向东方，香港作为中国全球化的金融中心，所扮演的角色是越来越重要，所以我们会推广这方面。随着人民币国际化的速度增快，中国的资金会利用香港走出去，利用香港市场令资金达致全球，除了我们国际化程度高外，香港与全球的联系会是我们努力的方向，和推广的亮点。

（请同时参阅读话内容英文部分。）

完